XIV POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2014
KLASA  VI                                                          Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (5 pkt.) 
Rowerzysta jadący z prędkością 15 km/h i automobilista jadący 
80 km/h wyruszyli jednocześnie z tego samego miejsca i jadą tą samą drogą. W pewnym momencie automobilista zawrócił bez zatrzymywania się i pojechał na spotkanie rowerzysty, którego wyminął w miejscu odległym o 24 km od miejsca wyjazdu. W jakiej odległości od miejsca wyjazdu automobilista zawrócił?

Zadanie 2. (5 pkt.) 
Król Karol i jego żona – Karolina w chwili ślubu mieli razem 88 lat. 
W 10 lat po ślubie wiek królowej stanowił 
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wieku króla. Po ile lat mieli król i królowa w chwili ślubu?
Zadanie 3. (3 pkt.) 
Jesienią Barbara chciała kupić narty, ale zabrakło jej pieniędzy. Tymczasem ceny nart podniesiono o 40%. Kiedy na wiosnę nowe ceny nart obniżono o 30%- Barbara kupiła narty. Czy zapłaciła więcej, czy mniej, niż zapłaciłaby jesienią?

Zadanie4. (3 pkt.) 
Pole pewnego prostokąta jest równe 1m2. Ile wynosi pole trójkąta, który odcięto od prostokąta wzdłuż linii łączącej środki dwóch sąsiednich boków.

POWODZENIA!

XIV POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2014
KLASA  V                                                           Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (4 pkt.) 
Z miejscowości A i B odległych od siebie o 657 km wyjechały jednocześnie naprzeciw siebie dwa samochody osobowe „Audi” 
i „Mazda”. Kierowca „Audi” stwierdził, że po 3
[image: image2.wmf]2

1

 godzinie przejechał 188,3 km, natomiast kierowca „Mazdy” stwierdził, że po 
2,5 godzinach przejechał 194 km . Oblicz, z jaką prędkością zbliżają się do siebie te samochody i po jakim czasie spotkają się?
Zadanie 2. (3 pkt.) 
Liczba, której kolejnymi cyframi są: 4, 2, x, 4, y jest podzielna przez 72. Znajdź x i y.
Zadanie 3. (3 pkt.) 
Dany jest prostokąt ABCD. Jego przekątne przecinają się w punkcie S. Pole [image: image4.png]AABS



 jest równe 6,5 dm2. Oblicz pole prostokąta ABCD wykonując odpowiednie obliczenia.

Zadanie 4. (4 pkt.) 
Cena 1m3 wody zimnej wynosi 4,16zł. Stan licznika wskazywał zużycie 45m3. Po trzech miesiącach wynosił już 64m3 . Zakładając, że zużycie wody będzie utrzymywało się na tym samym poziomie, oblicz czy roczny koszt zużycia wody zimnej przekroczy 300 zł. 
Jeśli tak, to o ile?

POWODZENIA!

XIV POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2014

KLASA  IV                                                           Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (4 pkt.) 
Prostokąt ma długość 6 cm, a jego szerokość jest dwa razy mniejsza. Jaką długość ma bok kwadratu o polu dwa razy większym niż pole tego prostokąta?
Zadanie 2. (3 pkt.) 
W pewnej wielodzietnej rodzinie każdy z chłopców ma 5 razy więcej sióstr niż braci, a każda z dziewcząt ma 2 razy mniej braci niż sióstr. Ile dzieci jest w tej rodzinie?
Zadanie 3. (4 pkt.) 
Turysta w czasie 3 godzin przeszedł 12 km . Ile kilometrów przejechałby rowerzysta, gdyby jechał 2 razy dłużej niż szedł turysta 
i w czasie każdej godziny przejechałby o 11km więcej niż przebywa turysta?

Zadanie 4. (5 pkt.) 
W firmie jubilerskiej „Aga” są naszyjniki trzech rodzajów: z 2 perłami, z 1 perłą oraz takie, które nie maja pereł. Naszyjników bez pereł jest dwa razy mniej niż wszystkich pozostałych. W 99 naszyjnikach z tej kolekcji jest razem 100 pereł. Ile jest naszyjników z jedną perłą?

POWODZENIA!
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